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Мерки срещу пика: Четири зони в страната са с над 70% заети интензивни легла 

 

От днес Бургас, Благевград и Пловдив затягат мерките срещу COVID-19 

 

Вече четири зони са в третия етап от плана за COVID-19, което означава над 70% са 
заетите легла в интензивните отделения. 
В жълто, със заетост над 60 на сто, остава само един район.  
От днес Бургас, Благевград и Пловдив затягат мерките срещу COVID-19. Предвижда се 
ресторанти, барове, нощни клубове и казина да работят с капацитет до 50%. 
В Бургас например дискотеките решиха да затворят изцяло за две седмици. Спират се 
груповите занимания в школи и центрове за ученици. Децата могат да посещават 
молове и заведения вечер само с придружител.  
В Пловдив засилени проверки в автобусите на градския транспорт. Четирима 
нарушители са хванати само за няколко часа. Общински служители следят потока от 
хора в транспорта, особено в час пик.  
„Там където има струпване на повече хора в превозните средства имаме готовност да 
пуснем допълнителни автобуси, но към момента няма такова, може би защото 
учениците са във ваканция“, обясни Тодор Чонов, заместник-кмет по транспорта на 
община Пловдив.  
Въпреки че са против новите по-строги мерки, в Бургас няма да ги бойкотират. Вместо 
това, нощните клубове затвориха напълно 
„Пуснали сме персонала в неплатен отпуск и се надяваме да не сменят работата, защото 
всеки в това тежко време търси начин да изкара пари да си посреща разходите“, 
обяснява управителят на нощен клуб Николай Пехливанов.  
За първи път здравните власти в Бургас отчитат ръст на заболелите и през почивните 
дни. „Най-високата заболяемост е във възрастта от 12 до 17 години, след това от 7 до 12 
години“, коментира д-р Мирослава Киселкова от РЗИ-Бургас. „Най-малкият пациент е 
на двумесечна възраст бебе, най-големият е дете на 14-годишна възраст. За щастие са в 
стабилно състояние“, коментира д-р Светослав Тодоров, който е зам.-директор на 
УМБАЛ Бургас.  
След като беше затворена за две седмици, детската градина в Сунгурларе от днес 
отново посреща деца. В общината спряха да работят училища и институции, и мерките 
вече дават резултат.  
От днес до 13 февруари в Благоевград се преустановяват екскурзиите и груповите 
занятия с деца в езикови центрове, а спортните състезания ще бъдат без публика. 
Непълнолетните трябва да бъдат с придружител след 20:00 часа в търговски центрове, 
кина, ресторанти и кафенета. Ресторантите са с намален капацитет. Препоръчва се 
учениците до 4 клас да бъдат с маски в училище. Затварят се пенсионерските клубове. 
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Вирусолози пред bTV: Антигенните тестове са с по-ниска чувствителност при 

„Омикрон“ 

 

В същото време има скок в търсенето на бързи тестове за COVID-19 в аптеките 

 
За по-ниска чувствителност на антигенните тестове при „Омикрон“, предупреждават 
вирусолози. Въпреки това, официалните данни показват, че именно този тип 
изследване е предпочитано.  
Официалните данни сочат, че делът на положителните проби при PCR тестовете е по-
голям. Заразени са се оказали 30 на сто от изследвалите се с PCR през изминалото 
денонощие. Докато при антигенните тестове процентът е двойно по-нисък.  
Според вирусолози бързите тестове успяват да установят вариантът „Омикрон“ 
няколко дни след началото на симптомите. Означава ли това и по-голяма скрита 
заболеваемост?  
Миналия понеделник Виктория Димитрова и съпругът й проявяват грипоподобни 
симптоми. Два дни по-късно оплакванията се засилват, Правят си антигенни тестове, 
купени от аптеката. Резултатите са отрицателни.  
Но симптомите продължават, затова два дни по-късно правят и PCR. Положителният 
резултат е изненада за нея, но не и за личния й лекар. 
В аптеките отчитат скок в търсенето на бързи тестове.  
От лабораториите казват, че качественият антигенен тест би трябвало да хване 
инфекцията още в началото.  
„Разминаването се дължи на факта, че в нашата лаборатория се правят тестове по 
Здравна каса. Те се назначават по някаква клиника и затова излизат положителни. Аз 
лично не бих си взела сама проба качествено. (...) Вземането на пробата е първото 
рисково звено“, заяви  д-р Благовеста Пенчева. 
Според вирусолози PCR-ът остава по-точен. 
 „Ако на един човек му направиш бърз тест и PCR, PCR-ът ще е положителен. 
Изравняват се по чувствителност чак в третия ден на изявената симптоматика“, обясни 
доц. Любомира Гломб 
Доц. Гломб допълва, че при „Омикрон“ оптимистичните данни идват от страните с 
добро ваксинационно покритие.  
Над 2600 заразени с COVID-19 показват официалните данни за последните 24 часа, 
като се отчита лек спад в процента положителни проби. 
 
www.nova.bg, 31.01.2022 г. 

https://nova.bg/news/view/2022/01/31/355122/николай-костов-проблемът-с-липсата-

на-лекарства-никога-не-е-бил-толкова-сериозен-колкото-сега/  

 

Николай Костов: Проблемът с липсата на лекарства никога не е бил толкова 

сериозен, колкото сега 

 

Моментът е подходящ за намаляване ДДС-то на медикаментите, смята той 

 
Проблемът с липсата на лекарства никога не е бил толкова сериозен, колкото сега. Това 
каза в ефира на „Социална мрежа” председателят на Асоциацията на собствениците на 
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аптеки Николай Костов. По думите му основната причина за това е повишеното 
потребление през последните две години.  
„Проблемът никога не е бил толкова сериозен, колкото е сега, за последните 10 години. 
Списъкът с липсващите лекарства е много голям, като сериозен е проблемът с 
медикаментите, свързани с COVID. Поради високото потребление на тези лекарства 
има дефицит в областите, в които са използвани преди COVID. 
Нарушените вериги на доставки и производство са сред основните причини за 
дефицита, добави още той. 
 „Проблем е и паралелният износ. Имахме среща със здравния министър, запознат е със 
ситуацията, но не зависи много от министерството. Надявам се да има промяна в 
информационната система и да не може да се заобикаля толкова лесно”, каза още 
Костов.  
Разраства се и търговията на черно с медикаменти, като потребителите са принудени да 
си закупят основни лекарства от съседни страни.  
„Цените на лекарствата, предлагани без лекарско предписание поскъпват. 
Медикаментите с рецепта задържат досегашните си нива, дори се усеща поевтиняване. 
Кризата обаче ще се отрази върху клиентите. Някои от тях вече се отказват от 
лекарствата, които досега са приемали, заради високите цени.  
Николай Костов е категоричен, че в този момент изключително подходящо е 
намаляването на ДДС-то на лекарствата.  
„Това ще направи медикаментите по-достъпни, ще намали и тяхната цена”, каза още 
той.  
 
www.nova.bg, 31.01.2022 г. 

https://nova.bg/news/view/2022/01/31/355138/кабинетът-одобри-бюджет-2022-обзор/  

 

Кабинетът одобри Бюджет 2022 (ОБЗОР) 

 

Това стана на извънредно заседание на правителството днес 

 

Добромир Николов 

Кабинетът одобри бюджетът за 2022 г. Това стана на извънредно заседание на 
правителството днес. След това премиерът даде оценката си за новата финансова 
рамка. 
 „Радвам се да ви кажа, че този бюджет е бюджетът на растежа”, обяви Кирил Петков.  
А растежът щял да дойде от повечето пари, които ще инвестира държавата в 
икономика, дори с цената за пръв път от години бюджетният дефицит да е над 4%. 
„Инвестициите от държавния сектор ще бъдат 5,8% от БВП. Дефицитът изцяло 
финансира инвестициите. Ако ги махнете, този бюджет би бил в излишък от 1,7%. 
Целта е никой да не остане под линията на бедност”, зави министър-председателят.  
Според експертите увеличаването на дефицита в момента не е проблем, след като 
заради пандемията таванът от 3% недостиг на средства в Евросъюза беше вдигнат.  
„Според мен бюджетът с така заложения дефицит за България е приемлив. Страната ни 
трябва да инвестира много повече в човешкия потенциал и този бюджет е първата 
стъпка в тази посока. В момента текат разговори какво да се случи с фискалните 
правила от догодина. Ако изискването за държавите да нямат дефицит повече от 3% се 
върне, това може да бъде проблем за България и най-вероятно това изискване ще се 
върне”, Атанас Пеканов, бивш вицепремиер.  
И докато правителството пресмята дали средствата ще стигнат за всички политики, 
невидимата заплаха е продължаващият ръст на инфлацията.  
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„Инфлацията ще бъде много по-висока, отколкото приносът на капиталовите 
инвестиции”, каза Любомир Дацов, бивш заместник-министър на финансите. 
За да се избегне това Кирил Петков е съгласен с вицепремиера и министър на 
финансите Асен Василев, че трябва да се действа за повишението на заплатите.  
„Всички ние трябва да работим – и държавата, и частният сектор, за да повишим 
продуктивността и ефективността, защото в момента не е нормално да не можем да 
поддържаме дори 710 лева минимална заплата. Ако това е проблем за някого, това е 
проблем за всички ни”, заяви премиерът.  
В месеците между приемането на бюджета и актуализацията през лятото ще се обсъжда 
дали минималната заплата да се определя по нов механизъм. 
Ето и още числа от бюджета:  
Заложени са приходи в размер на 57 млрд. и 253 млн. лв. Разходите са 63 млрд. и 153 
млн. лв. Тоест, дупката от 4,1% се равнява на 5,9 милиарда лева.  
Очакванията са безработицата да е 5 на сто, а инфлацията 5,6%. 
За социалния сектор се отделят 20,755 млрд.лв. За здравеопазване – 8,3 млрд. лв., 
образование – 6,4 млрд. лв. и отбрана – 6,5 млрд лв.  
Мерките за COVID кризата ще продължат и с новия бюджет. Мярката 60/40 също ще 
продължи. Над 2 млрд. лв. са заложени за подпомагане в различните сектори. 
 
www.dnevnik.bg, 31.01.2022 г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/31/4307859_bjudjetut_na_zdravnata_kasa_za

_2022_g_shte_e_6_mlrd_lv/ 

 

Бюджетът на здравната каса за 2022 г. ще е 6 млрд. лв. 

 

Здравка Андонова  

Бюджетът на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) за 2022 г. ще бъде 6 050 
749.9 лв., което е с 604 437 лв. повече спрямо миналата година. Днес законопроектът за 
бюджет на касата за т.г. бе одобрен от Министерския съвет и ще бъде внесен за 
обсъждане и гласуване в Народното събрание. 
Макар и разчетените приходи от здравноосигурителни вноски да са увеличени с 433 
888.5 лв. в сравнение с миналата година, или да са общо 3 759 192.6 лв., размерът на 
здравноосигурителната вноска остава същият - 8%. 
Ръстът на трансферите, които ще бъдат 2 043 324.5 лв., е 263 213.5 лв. спрямо 2021 г. и 
се дължи на промяна в размера на пенсиите, на увеличение на минималната работна 
заплата и на ръста от 5 на сто на осигурителния доход, върху който държавата внася 
здравни вноски за безработните, децата, социално слабите и др. 
Трансферът, който Министерството на здравеопазването ще плаща на здравната каса за 
дейности извън задължителното здравно осигуряване, е 106 570.6 лв., съобщават от 
Министерския съвет. 
Средствата за здравноосигурителни плащания са в размер на 5 678 270.1 лв., или с 560 
210.7 лв. повече спрямо миналата година. 
Отново най-много са средствата за болнична помощ 2 750 899.6 лв., но увеличението 
спрямо миналата година е по-малко от 100 млн. лв. С близо толкова са увеличени и 
парите и по двете пера за извънболнична помощ. 
Разпределението на средствата за здравноосигурителни плащания е следното: 
• за първична извънболнична медицинска помощ - 363 710.9 лв.; 
• за специализирана извънболнична медицинска помощ (вкл. за комплексно 
диспансерно (амбулаторно) наблюдение) и здравни грижи - 380 229 лв.; 
• за дентална помощ - 239 709.8 лв.; 
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• за медико-диагностична дейност - 207 286 лв.; 
• за лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални 
медицински цели за домашно лечение на територията на страната, за лекарствени 
продукти за лечение на злокачествени заболявания и лекарствени продукти при 
животозастрашаващи кръвоизливи и спешни оперативни и инвазивни интервенции при 
пациенти с вродени коагулопатии - 1 510 452.8 лв.; 
• за медицински изделия, прилагани в болничната медицинска помощ - 115 982 лв.; 
• за болнична медицинска помощ - 2 750 899.6 лв.; 
• за здравноосигурителни плащания за медицинска помощ, оказана в съответствие с 
правилата за координация на системите за социална сигурност - 110 000 лв. 
 
www.nova.bg, 31.01.2022 г. 

https://nova.bg/news/view/2022/01/31/355057/за-първи-път-у-нас-дете-е-с-covid-19-и-

грип-едновременно/  

 

ЗА ПЪРВИ ПЪТ У НАС: Дете е с COVID-19 и грип едновременно 

 

Това става ясно от справка в сайта на НЦЗПБ 

 

Ивомира Пехливанова 

Първи установен случай на флурона у нас. Дете от Ямбол е дало положителна проба 
едновременно за сезонен грип и коронавирус. Това съобщиха от Националния център 
по заразни и паразитни болести. От там докладват още, че Омикрон вече е над 80%, 
доминиращ у нас спрямо варианта Делта. На този фон още области у нас въведоха нови 
мерки срещу заразата.  
Съветът на експертите по вирусология е при наличие на неразположение, да се 
тестваме и за грип, и за COVID-19, тъй като симптомите се припокриват, а страната ни 
вече регистрира случаи на сезонен грип. От Националния център по заразни и 
паразитни болести очакват грипната вълна да дойде през февруари и допускат да 
съвпадне с пика на петата вълна на коронавирус.  
13-годишното момче от Ямбол, за което е установено, че е изкарало двете инфекции 
едновременно е лекувано в домашни условия и за момента не е развило усложнения.  
Проф. Кантарджиев с прогноза кога COVID-19 ще отслабне и маските ще паднат 
Смесената инфекция при детето е установена с проба в началото на януари. 
Резултатите от секвенирането обаче стават ясни в петък. „По данни на колегите от 
Ямбол, заболяването е протекло леко с невисока температура, умора, суха кашлица, т.е. 
симптоми, които са характери и за грип, и за коронавирус. Детето вече е по-добре”, 
заяви проф. Нели Корсун.  
Според нея лекото протичане на двете инфекции при детето се дължи на вече придобит 
имунитет към коронавируса. „Детето се е намирало в контакт със своята майка, която 
през декември е прекарала заболяването COVID и е установено, че има антитела към 
този патоген”, каза тя.  
Предположение колко българи могат да са прекарали смесена инфекция е трудно да се 
направи, казват в една от лабораториите. Причината - все още у нас се правят най-вече 
тестове за COVID-19 и много рядко комбинирани и за наличие на грип.  
„Те са провели антигенен тест за COVID-19, той е дал негативен резултат и след това 
по препоръка на лекар или по собствена идея са направили тест за грип. За януари 
имаме общо за цялата страна около 400 теста, което е под 1% от общите тестове”, каза 
д-р Благовеста Пенчева. 
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Случаи на флурона вече са установени в редица държави, но няма категорични данни 
за по-тежко протичане. От двете инфекции ще доминира грипната, казват от 
Националния център по заразни и паразитни болести. „Ако заразяването е станало 
едновременно или в кратък период от време, то грипният вирус може да потиска 
размножението на коронавируса, защото той се размножава по-бавно”, посочи проф. 
Нели Корсун.  
За да ограничат разпространението на Омикрон още области у нас затегнаха 
ограниченията. Сред тях е Бургас. „Непълнолетните лица могат да влизат в моловете 
само с придружител настойник”, каза д-р Мирослава Киселкова.  
Такива ограничения за децата, които от днес са във ваканция, въвеждат и в 
Благоевград, и в Пловдив. И двете области ограничиха наполовина капацитета в 
обектите на закрито.  
От утре сертификатите на около 93 хиляди българи, ваксинирани с две дози стават 
невалидни за пътуване извън България. Това ще е възможно след поставяне на бустерна 
доза. 
 
www.nova.bg, 31.01.2022 г. 

https://nova.bg/news/view/2022/01/31/355088/асоциацията-на-зъботехниците-поиска-

оставката-на-шефа-на-нзок/  

 

Асоциацията на зъботехниците поиска оставката на шефа на НЗОК 

 

Държавният бюджет не е бил спазен от Касата 

 
Здравната каса ощетява пациенти, като не изпълнява бюджета, който гарантира 
безплатни зъбни протези. Това заявиха на брифинг от Българската асоциация на 
зъботехниците. 
Гласуваният бюджет е в размер на 2 милиона лева, а потърпевшите са основно 
пенсионери, които заплащат между 100 и 300 лева за направа на протези. От 
Асоциацията поискаха и оставката на директора на НЗОК.  От Касата им отговориха 
писмено, че  начинът, по който се заплащат зъбните протези, не е тяхно решение, а 
въпрос на законови  промени.  
„Пациентите непрекъснато ни питат и ние отговаряме, че всъщност ги има, но те не 
могат да ги получат. И от септември до момента по наши изчисления - над 7000 
пациенти не са успели да получат безплатните си протези”, заяви Стоян Котев - 
секретар на Българската асоциация на зъботехниците.  
„Тази сума е смешна. Това доказва, че няма желание от страна на Касата. Съгласен съм 
с това, че нямало закон, но може да има решение с подзаконови промени в името на 
пациента”, коментира Иван Бурджев - председател на Българската асоциация на 
зъботехниците. 
 
www.zdrave.net, 31.011.2022г. 

https://www.zdrave.net/Новини/НЗОК--Заплащането-на-протезите-изисква-редица-

нормативни-промени/n20910 

 
НЗОК: Заплащането на протезите изисква редица нормативни промени 

 
Актуализацията на бюджета на НЗОК сама по себе си не регламентира начина, по 
който да се заплащат протезите. Това заявяват от Здравната каса в своя позиция в 
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отговор на обвинението на зъботехниците, че фондът не заплаща изработването на 
зъбните протези за пенсионерите. 
От там също информират, че по темата са се състояли поредица срещи и се е водила 
кореспонденция, като са се търсили възможности за изработване на условия, ред, 
механизъм и критерии за заплащане на тоталните зъбни протези. 
 „По силата на чл. 45, ал.1, т. 12 от ЗЗО НЗОК заплаща за предписване и отпускане на 
медицински изделия и диетични храни за специални медицински цели, предназначени 
за домашно лечение на територията на страната, както и на медицински изделия, 
прилагани в болничната медицинска помощ: 
За медицински изделия, назначени за домашно лечение – на притежателите на 
разрешения за търговия на дребно с лекарствени продукти; 
За медицинските изделия, прилагани в болничната медицинска помощ – на 
изпълнители на болнична медицинска помощ, на производители или търговци на едро с 
медицински изделия/техни упълномощени представители; 
За медицинските изделия, помощните средства, приспособленията и съоръженията за 
хора с увреждания – на лица, осъществяващи дейности по предоставяне и ремонт на 
помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия за хора с 
увреждания, регистрирани като търговци и вписани в регистъра на лицата, 
осъществяващи дейности по предоставяне и ремонт на помощни средства, съоръжения 
и медицински изделия за хората с увреждания. 
Класификацията на тоталните зъбни протези като „медицински изделия, изработени по 
поръчка“ поставя въпроса за относимостта на описаните по-горе законови норми към 
тях, по-точно доколко тези медицински изделия попадат в тази законова 
регламентация. Заплащането на производителя е предвидено само за медицинските 
изделия, прилагани в болничната медицинска помощ, каквито тоталните зъбни протези 
не са“, казват от НЗОК. 
От позицията на Касата става ясно още, че заплащането трябва да бъде регламентирано 
в наредба на МЗ, и по-конкретно – в Наредба 10, което според фонда е възможно след 
промяна в Закона за здравното осигуряване, тъй като той към момента не предвижда 
медицинско изделие по поръчка да се заплаща на неговия производител. 
 „Представителите на зъботехниците предлагат да бъде регламентирано в Националния 
рамков договор за денталните дейности (НРД за ДД) задължението на лекаря по 
дентална медицина за „писмено предписание за изработка на зъбните протези“. Няма 
окончателно становище по този въпрос от БЗС, от които същото е изискано. 
Въвеждането на писменото предписание за изработка на зъбните протези от лекаря по 
дентална медицина е част от процес, който изисква редица законови и подзаконови 
нормативни промени“, казват още от Здравната каса по отношение на втория въпрос, 
засегнат от зъботехниците. 
 „НЗОК е информирала многократно за гореизложеното БАЗ и Министерството на 
здравеопазването, тъй като промяната в законодателството се инициира от лицата, 
които по закон притежават правото на законодателна инициатива“, завършват от 
фонда. 
 
www.bgonair.bg, 31.01.2022 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/254117-andrey-markov-populizam-e-da-iskash-

bolnitsite-da-ne-sa-targovski-druzhestva  

 

Андрей Марков: Популизъм е да искаш болниците да не са търговски дружества 

 

От ББА настояват увеличение на цената на клиничните пътеки с поне 20% 
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Болниците очакват да получат помощ за високите сметки за ток – само така ще могат 
да оцелеят гражданите. Това коментира зам.-председателят на Българската болнична 
асоциация (ББА) Андрей Марков в студиото на "Денят ON AIR". 
"Ако искаме обществото да оцелее, трябва да осигурим възможност хората да получат 
лечение. Средствата са необходими именно за продължаване на лечението на 
заболелите в болнична среда", посочи Марков и изтъкна, че сметките за ток са 
набъбнали с 300% спрямо миналата година.  
Зам.-председателят на ББА коментира и разпределението на средствата за 
здравеопазване в Бюджет 2022.  
"В следващия бюджет виждаме отделни направления, които не са добре обосновани. В 
детското здравеопазване имаме разпилени средства, които не съм убеден, че ще 
постигнат ефекта, който гоним", отбеляза Марков пред Bulgaria ON AIR.  
Препоръката му е да се разпределят средствата за здравеопазване в алгоритмите на 
клинични пътеки.  
"Опитите да се разпределят средства по неясни правила нарушават механизмите на 
системата. На границата сме да се откажем и от диагностично свързаните групи. В 
момента бързото действие е актуализация на клиничните пътеки, като ние настояваме 
да се увеличи цената им с поне 20%. Така средствата ще се оценяват на базата на 
минали пациенти, а не просто целево на базата на решения, които не е сигурно че ще 
постигнат дадената задача", обясни Марков. 
Според него искането болниците да не са търговски дружества е абсолютен популизъм. 
"Опитахме бюджетното финансиране и ако има останали лекари в България – след една 
такава стъпка няма да остане никой, или само тези без избор. Не вярвам и не желая да 
се случи подобно нещо", категоричен бе зам.-председателят на ББА.  
 
www.bnr.bg, 31.01.2022 г. 

https://bnr.bg/starazagora/post/101594254/d-r-emil-stoimenov-darjavata-da-osiguri-

speshno-novite-medikamenti-sreshtu-koronavirus  

 

Д-р Емил Стоименов: Държавата да осигури спешно новите медикаменти срещу 

коронавирус 

 

Специалистът призова за актуализация на протокола за лечение на заболяването 

 

Министерството на здравеопазването да актуализира ръководството за лечение на 
коронавирус. За това призовава в позиция, изпратена до здравното ведомство и 
министър Асена Сербезова, д-р Емил Стоименов - член на Националния съвет на ПП 
АБВ. Според специалиста здравната система у нас трябва да заработи съгласно най-
новите препоръки за лечение на варианта „Омикрон“. По думите му световната 
практика показва, че единственото моноклонално антитяло, което дава висока 
ефективност срещу новия щам на коронавирус, е препарата „Сотровимап“. У нас към 
момента обаче се прилагат други два медикамента от групата на моноклоналните 
антитела, които според д-р Емил Стоименов не дават достатъчно положителни 
резултати при лечение на „Омикрон“.  
"Паксловид" на "Пфайзер" е вторият медикамент, за който д-р Емил Стоименов 
призовава здравния министър проф. Асена Сербезова да бъде закупен възможно най-
бързо и прилаган у нас. Преди броени дни продуктът получи одобрение от 
Европейската агенция по лекарствата. Медикаментът показва висока ефективност при 
лечение на коронавирус. Лекарството се приема перорално с пет дневен курс по две 
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пъти на ден. Д-р Стоименов обърна внимание, че „Паксловид“ е несъвместим с редица 
лекарства, включително такива за разреждане на кръвта. „Призивът ми към хората е да 
не се самолекуват, а към колегите да следват новите практики за борба с инфекцията“, 
заяви д-р Емил Стоименов.  
Живко Иванов разговаря с д-р Емил Стоименов за новите практики в лечението на 
варианта "Омикрон" и предотвратяване на тежкото протичане на заболяването.  
 
 
 
 
 
 
 


